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Unelmaduunissa

Reilut pari kuukautta sitten astuin elinkeinopalvelun upeaan jugend-
linnaan mieli jännittyneenä ja ajatukset odotuksia täynnä. Parin 

viikon harjoittelujakso yhdessä edeltäjäni Eero Holstilan kanssa oli teh-
nyt tehtävänsä ja tiesin suunnilleen, mitä elinkeinopalvelussa teh-
dään ja ketä siellä ylipäätään on töissä. Mitä en tiennyt, että ensim-
mäisenä astuisin suoraan remontin keskelle, että menettäisin väli-
aikaisesti ajanhallintani ja että lapseni tuskin näkisivät äitiään seu-
raavien kuukausien aikana.

Kerroksissamme vellovan remontin myötä olen saanut huomata, 
miten ihanan reipashenkisiä ja rempseitä työkavereita minulla on. 
Kalenterini totaalinen ylibuukkaus pontevan assistenttini Hennan 
pyrkimyksistä huolimatta on osoitus tehtäväni valtavasta laaja-alai-
suudesta ja kiinnostavuudesta sekä kaupungin sisällä että ulkopuo-
lella. Lapseni puolestaan ovat vähäisinä hetkinä nähneet kotona ehkä 
vähän uupuneen, mutta todella innostuneen äidin.

En olisi voinut kuvitella, että elinkeinojohtajan työ voi olla niin 
monipuolista kuin mitä pintariipaisulla olen tähän mennessä näh-
nyt ja kokenut. Vaikuttavaa, ei ainoastaan Helsingin ja pääkaupunki-
seudun, vaan koko Suomen kannalta. Konkreettista yksittäisten yh-
tiöiden ja yrittäjiksi aikovien kannalta. Kansainvälistä matkailun ja 
kaupunkiyhteistyön myötä. Hauskaa tapahtumien ansiosta. Hyvässä 
kunnossa olevan tuotteen eli Helsingin myyntityötä. Mielenkiintois-
ten ja upeiden osaajien kanssa yhteistä tekemistä yritysmyönteisem-
män Helsingin eteen.

Unelmaduunissa, Helsingin elinkeinoelämän puolesta.

Marja-Leena Rinkineva
elinkeinojohtaja

2 www.hel.fi/elinkeinopalvelu

http://www.hel.fi
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Helsingin elinkeinopolitiikan 
kehittämisvalinnat 2011 hyväksytty

Kaupunginjohtaja hyväksyi johtajistokäsittelyssä Helsingin elin-
keinopolitiikan kehittämisvalinnat 2011 ja siinä esitetyt toimen-

pide-ehdotukset. 
Kaupunginhallitus hyväksyi Helsingin elinkeinostrategian ”Yritys-

myönteiseksi kumppaniksi” 16.4.2007. Strategiassa esitetyt toimenpi-
teet ovat suurelta osin toteutuneet tai toteutumassa. Tämän ja toimin-
taympäristön tapahtuneiden muutosten takia elinkeinopalvelu käyn-
nisti loppuvuodesta 2010 työn strategian linjausten tarkistamiseksi 
yhteistyössä tärkeiden sidosryhmien kuten elinkeinoelämän edusta-
jien ja kaupungin hallintokuntien kanssa.

Kaupungin elinkeinopolitiikan ensisijaisena tavoitteena on edel-
leen määritelty työpaikkamäärän kasvu helsinkiläisissä yrityksissä. 
Kaupungin tehtävänä on osaltaan turvata yritystoiminnalle kilpailuky-
kyinen toimintaympäristö. Ajantasaistuksen seurauksena syntyneessä 
Helsingin elinkeinopolitiikan kehittämisvalinnoissa 2011 on uudis-
tettu strategiset kehittämisvalinnat ja toimenpiteet, joilla tavoitteita 
kohti voidaan muuttuneessa toimintaympäristössä edetä. Esitettyjen 
toimenpide-ehdotusten toteutusaikataulu vaihtelee nopeista, usein jo 
käynnissä olevista yritysten toimintaedellytysten kehittämistoimista 
aina pitkän tähtäimen infrastruktuurihankkeisiin.

Elinkeinopolitiikan linjaukset ja toimenpiteet määritellään seu-
raavan kerran kaupunginvaltuuston strategiaohjelman 2013 – 2016 
laadinnan yhteydessä.

Elinkeinopolitiikan kehittämisvalintoihin voi tutustua 
elinkeinopalvelun sivuilla, www.hel.fi/elinkeinopalvelu .

Lisätietoja: kehityspäällikkö Minna Maarttola, 
puh. 09 310 36307, minna.maarttola@hel.fi
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Kaupunki ja yritykset kehittävät 
Pitäjänmäen aluetta yhdessä 

Pitäjänmäen yritysalueen kehittämisen mahdollisuuksia ja esteitä 
sekä kattavaa toiminnallista ideaa työstettiin Asunto-, toimitila- 

ja rakennuttajaliitto RAKLI ry:n ja Helsingin kaupungin elinkeinopal-
velun keväällä 2011 käynnistämällä ”Piimäen syke” -klinikalla. Klinik-
katyöskentelyn loppuraportti julkaistiin lokakuun lopulla.

Pitäjänmäellä on pitkät perinteet teollisuus- ja yritysalueena. Tällä 
hetkellä Pitäjänmäen yritysalueella toimii useita merkittäviä suoma-
laisia ja kansainvälisiä yrityksiä, joissa työskentelee noin 20 000 hen-
kilöä. Yritystoiminnan rakenteelliset muutokset ja toimintojen tehos-
taminen ovat johtaneet kuitenkin siihen, että Pitäjänmäelle on muo-
dostunut parin viime vuoden aikana voimakas toimistotilojen ylitar-
jontatilanne. Vapaata tilaa on jopa 140 000 neliötä.

Pitäjänmäen vahvuutena on erinomainen sijainti ja hyvä saavutet-
tavuus. Lisäksi alue on osa tiivistä kaupunkirakennetta, jossa perus-
infrastruktuuri on kunnossa. Nämä tekijät antavat hyvät lähtökohdat 
Pitäjänmäen kehittämiseen erityisesti vetovoimaisena yritysalueena 
eri toimijoiden tiiviillä yhteistyöllä.

Klinikan loppuraportti sisältää noin kymmenen toimenpidesuosi-
tusta. Suositukset liittyvät muun muassa kaupungin ja elinkeinoelä-
män välisen sekä alueen toimijoiden keskinäisen yhteistyön tiivistä-
miseen. Loppuraporttia voi tiedustella elinkeinoasiamies Kimmo Hei-
noselta, kimmo.o.heinonen@hel.fi .

Virtuaalinen tietopaketti sosiaali- ja 
terveysalan yrityksille

Helsingin kaupungin elinkeinopalvelu on koonnut yhteistyössä kau-
pungin virastojen ja Helsingin Yrittäjien Palveleva Helsinki -hank-

keen kanssa helsinkiläisille sosiaali- ja terveysalan yrittäjille, yrittä-
jyyttä suunnitteleville, yritysneuvojille, sekä oppilaitoksille suunnatun 
tietopaketin. Tavoitteena on helpottaa ja yksinkertaistaa alan pienten 
yritysten asiointia ja liiketoimintaa kaupungin kanssa. 

http://yrityshelsinki.fi/fi/yrittajan-tyokalut/uuden-yrityksen-tyokaluja/sosiaali-ja-terveysalan-yrityksen-perustajalle


4 Career Path in Finland 
-tilaisuuden jälkeen tarjottiin 
mahdollisuus verkostoitumiseen 
ja henkilökohtaisten neuvojen 
saamiseen.
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Tietopakettiin on koottu sosiaali- tai terveysalan yrityksen perus-
tamiseen, sijoittumiseen ja liiketoimintaan kaupungin kanssa tarvit-
tavat tiedot, linkit ja lomakkeet. Sieltä löytyy myös toiminnan luvan-
varaisuuteen, henkilöstön pätevyysvaatimuksiin ja yleiseen lainsää-
däntöön liittyviä ohjeita. Lisäksi tietopaketista löytyy case-esimerk-
kejä alan yrityksistä sekä yleisinformaatiota mm. toimitilojen hankin-
taan ja palveluseteleihin liittyen.

Tietopaketti on luettavissa elinkeinopalveluun kuuluvan Yritys-
Helsingin sivuilla osoitteessa: http://yrityshelsinki.fi/fi/yrittajan-tyoka-
lut/uuden-yrityksen-tyokaluja/sosiaali-ja-terveysalan-yrityksen-perustajalle

Kehittämistyö oli yksi Yritysmyönteinen kumppani -hankkeen pro-
jekteista, joissa kehitettiin kaupungin toimintakulttuuria yritysmyön-
teisemmäksi ja palvelumuotoilun avulla asiakaslähtöisempiä ja suju-
vampia palveluja yrityksille.

Lisätietoja: Vastaava yritysneuvoja Toivo Utso, puh. 09 310 32628, 
toivo.utso@hel.fi ; Erityissuunnittelija Marja-Leena Vaittinen, puh. 09 310 36134, 
m-l.vaittinen@hel.fi ; Projektipäällikkö Marja Kaijala, Helsingin Yrittäjien 
Palveleva Helsinki -hanke, puh. 050 444 0054, marja.kaijala@helsinginyrittajat.fi

Helsinki Region Welcome Weeks tavoitti 
reilut 4 000 kansainvälistä osaajaa

Ensimmäistä kertaa järjestetty Helsinki Region Welcome Weeks 
-tapahtumakokonaisuus keräsi kansainväliset opiskelijat ja työn-

tekijät perheineen yhteen syyskuun lopussa. Viikon aikana lisättiin 
kansainvälisten opiskelijoiden ja seudulla työskentelevien viihtyvyyttä 
ja annettiin tietoa seudun palveluista.

Viikkojen suosituimpia tapahtumia olivat Career Path in Finland ja 
Entrepreneurship – Employ Yourself -tilaisuudet. Tilaisuudet keräsi-
vät yhteensä lähes 250 kansainvälistä korkeakouluopiskelijaa ja muita 
kansainvälisiä osaajia tutustumaan Suomen työmarkkinoihin ja yrit-
täjyysmahdollisuuksiin. 

Etenkin luennot suomalaisesta työkulttuurista koettiin hyviksi. Hil-
jaisen kulttuurisen tiedon saaminen on vaikeaa ja ammatilliset ja so-
siaaliset verkostot ovat usein suljettuja.



3 Sisustusarkkitehti Ilkka Sup-
panen ja apulaiskaupunginjoh-
taja Hannu Penttilä Expo Real 
-kiinteistömessuilla.
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”Kaupunkien tehtävänä on omalta osaltaan avata näitä ovia. Kii-
tosta saikin juuri mahdollisuus verkostoitumiseen ja henkilökohtaisten 
neuvojen saamiseen”, kommentoi projektisuunnittelija Hanne Hämä-
läinen Helsingin kaupungin elinkeinopalvelusta.

Helsinki Region Welcome Weeks järjestettiin 19.9.–2.10.2011. Sen 
osana oli lähes 50 tapahtumaa. Tapahtumasarja järjestetään myös syk-
syllä 2012. Viikkojen järjestelyissä mukana olivat Helsingin ja Espoon 
kaupungit, Uudenmaan liitto, Helsinki Education and Research Area 
(Hera) ja Opiskelijametropoli-hanke.

Lisätietoja: projektisuunnittelija Hanne Hämäläinen, puh. 09 310 25532, 
hanne.m.hamalainen@hel.fi 

Expo Real – Helsinki kansainvälisessä 
kiinteistöalan suurtapahtumassa Saksassa.

Helsinki osallistui omalla messuosastollaan 
4. – 6.10.2011 Expo Realin vuotuiseen, kansain-

väliseen kiinteistöalan messutapahtumaan. Helsinki 
sai näkyvyyttä kiinteistö- ja sijoitusalan suurtapahtu-
massa Münchenissä Helsinki – Finland World Design 
Capital 2012 -yhteisosastolla kahdeksan suomalaisen 
kaupunki- ja yrityskumppanin kanssa.

Expo Real kokosi samansuuruisen joukon ammat-
tilaisia kuin edellisvuonna, 37 000 osallistujaa yli 80 
maasta. Suurimmat kävijäryhmät olivat investoijat, 
kiinteistökehittäjät ja alueelliset sekä julkiset or-
ganisaatiot. Suomesta mukana oli yhteensä yli 200 
kiinteistöalan ammattilaista, joille Helsinki Finland 
-osasto toimi kohtaamispaikkana.

Messuosaston avasi Helsingin apulaiskaupungin-
johtaja Hannu Penttilä, joka kertoi Helsingin uusista 
rakenteilla olevista alueista. 

Lisätietoja: markkinointipäällikkö Leena Hakala, 
puh. 09 310 70233, leena.hakala@hel.fi



4 Valon vuodenaika 2011
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4 Yrittäjiä verkostoitumassa 
Luotu-päivässä 27.10.2011
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Ennakkoluulottomasti yli toimialarajojen

Mitä yhteistä on tapahtuma-, hyvinvointi- ja matkailualan yrittä-
jillä? Miten lisäarvoa luova osaaminen voi tuoda muille toimi-

aloille? Eri alojen kohtaamisia edesautettiin elinkeinopalvelun jär-
jestämillä Luotu-yritystreffeillä kaupungintalolla 27.10.2011. Verkos-
toitumismahdollisuutta hyödynsi noin 90 yritystä ja julkisen palvelun 
tarjoajaa. Tilaisuus oli osa seudullista kilpailukyky- ja koheesio-ohjel-
man toimintaa seudulla.

Helsinki hurmaa talvellakin

Talvinen Helsinki on menoa täynnä. Kaupunginjohtaja Jussi Pajusen 
isännöimälle juhlavastaanotolle Finlandia-talossa on jälleen kut-

suttu kaikki helsinkiläisten koulujen neljäsluokkalaiset: noin 5 000 
oppilasta ja viitisensataa opettajaa. Juhla järjestetään 1. joulukuuta 
ja sitä on järjestetty vuodesta 1997.

Yksi Helsingin joulunajan odotetuimmista perhetapahtumista on 
Seurasaaren Joulupolku, joka järjestetään sunnuntaina 11. joulu-
kuuta. Jouluun pukeutunut Seurasaari tarjoaa kiireen keskellä van-
hemmille rauhoittumispaikan ja lapsille kurkistuksia satuun ja van-
hanajan jouluun.

16. kerran järjestettävä Joulupolku on maksuton kävijöille. Sen 
toteutuksesta vastaavat Joulupolku ry, Helsingin kaupunki sekä sadat 
vapaaehtoiset, jotka vuosi toisensa jälkeen valmistavat Joulupolun lah-
jana Helsingin seudun lapsille ja heidän perheilleen. 

Perinteinen Senaatintorin uudenvuoden vastaanotto on tänä vuo-
denvaihteena myös designpääkaupunkivuoden avajaistilaisuus. Run-
saan ohjelman lisäksi tarjolla on mahdollisuus uudenvuodenlupauksiin. 
Uudenvuoden vastaanotto Senaatintorilla on ollut osa helsinkiläistä kau-
punkielämää jo vuodesta 1932. Yleisradio on välittänyt tapahtuman tun-
nelmia suomalaisiin koteihin ensin radion ja myöhemmin TV:n kautta.

Pimeinä tammikuun alun päivinä kaupungin valaisee valotapahtuma 
Lux Helsinki. Uudenvuoden kellonlyönnit käynnistävät kokonaisen 
juhlavuoden: vuonna 2012 Helsinki on ollut 200 vuotta pääkaupunki.

http://www.helsinki200.fi/


4 Kumppanuuspäällikkö Leena 
Lassila esitteli yhteistyömahdolli-
suuksia Matkailun kehitysfooru-
missa kaupungintalon juhlasa-
lissa lokakuun lopulla.
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4 Matkailupalvelujen tarjonta 
Helsingissä kasvaa jatkuvasti.
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Helsingin matkailusektori kasvaa ja kehittyy

Helsingin matkailun viime vuotuinen ennätys, 3,2 miljoonaa yöpy-
mistä, tullaan todennäköisesti rikkomaan tänä vuonna. Tammi-

elokuussa yöpymismäärät ovat nousseet 6,4 prosenttia. Kymmenen 
suurimman markkina-alueen joukossa eniten ovat kasvaneet Venäjä, 
Saksa, Yhdysvallat, Kiina ja Espanja. 

Matkailun toimijat pääkaupunkiseudulla tekevät tiivistä yhteis-
työtä ja toimijoiden roolit tukevat toisiaan. Kaupungissamme julki-
sen ja yksityisen sektorin yhteistyötä kehitetään jatkuvasti. Yhteis-
työn koordinoiminen matkailun uuden ohjausmallin avulla takaa, että 
resurssit suunnataan yhteisiin tavoitteisiin.

Matkailu on tärkeä elementti kaupungin maineen rakentamisessa. 
Yli puolet majoitusliikkeiden yöpymisistä saadaan tällä hetkellä vapaa-
ajan matkailusta. Kasvava suosio asettaa paineita kehittää vierailijoille 
tarjottavia palveluja. Viihtyisä, eläväinen ja toimiva kohde on suosittu 
myös kansainvälisenä liiketoimintaympäristönä. 

Lisätietoja: www.visithelsinki.fi > Matkailun ammattilainen > Matkailutietoa

Helsingin matkailun kehitysfoorumi  
ja Luotu-päivä kiinnostivat  
matkailutoimijoita

Matkailu- ja kongressitoimiston vuosittainen kehitysfoorumi jär-
jestettiin Helsingin kaupungintalolla lokakuun lopussa. Tilaisuu-

dessa esiteltiin Helsingin matkailun kehitysnäkymiä ja ajankohtaisia 
hankkeita liittyen muun muassa World Design Capital Helsinki 2012 
-vuoteen, aluerakentamiseen, tapahtumiin ja ruokakulttuuriin. Tilai-
suuteen saapui noin 200 osallistujaa. ”Yrittäjät ovat erittäin kiinnostu-
neita Helsingin matkailullisista kehitysnäkymistä. Erityisesti ruoka-
teema kiinnostaa useita tahoja ja ennakkotiedot suurtapahtumista sekä 
aluekehityksestä koetaan hyödyllisiksi oman liiketoiminnan suunnitte-
lussa”, kumppanuuspäällikkö Leena Lassila kertoo saadusta palautteesta.
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3 Messukeskus laajentui uudella 
15 000 neliön monitoimihallilla, 
joka sopii jopa 7 000 henkilön 
tilaisuuksiin.
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Elinkeinopalvelu järjesti Matkailun kehitysfoorumin yhteydessä 
kaupungintalolla maksuttoman pk-yritysten verkostoitumistilaisuu-
den, Luotu-päivän. Tilaisuudessa yrittäjät pääsivät laajentamaan ver-
kostojaan etukäteen aikataulutetuissa kahdenkeskisissä tapaamisissa 
oman mielenkiintonsa mukaan yli toimialarajojen. Osallistujia kutsut-
tiin seuraavilta sektoreilta: matkailu, elämysteollisuus, tapahtumatuo-
tanto, muotoilu, hyvinvointialat, kulttuuri ja ICT-alat. ”Tilaisuus oli 
monelle yrittäjälle täysin uudenlainen konsepti etsiä yhteistyökump-
paneita. Paikan päälle saapui noin 80 yrittäjää, jotka kävivät vilkasta 
keskustelua ja loivat hyviä kontakteja”, Lassila kertoo.

Lisätietoja: 
kumppanuuspäällikkö Leena Lassila, puh. 09 310 36153, leena.lassila@hel.fi , 
yritysasiamies Anu Mänttäri, puh. 09 310 36322, anu.manttari@hel.fi

Helsinki vahvistaa asemiaan 
kongressikilpailussa

Helsingin messukeskuksen uusi monitoimihalli, Finlandia-talon laa-
jennus ja Paasitornin uudet tilat tuovat toivottua lisäkapasiteet-

tia Helsingin kongressikenttään. Tarjonnan monipuolistuminen on 
kasvattanut Helsingin kiinnostavuutta kokous-
järjestäjien parissa maailmalla. Etenkin isoja, yli 
3 000 hengen kongresseja koskevat kyselyt ovat 
lisääntyneet.

Menneen kesän suurimpiin kongresseihin kuu-
luivat lääketieteelliset kongressit. Viisi suurinta 
kongressia toivat Helsinkiin yli 6 000 vierailijaa. 
Osanottajamäärältään suurin kongressi oli alku-
syksystä Helsingin messukeskuksessa järjestetty 
Euroopan patologian kongressi, joka kokosi Hel-
sinkiin 1 800 lääketieteen ammattilaista 76 maasta 
ja noin 500 näytteilleasettajaa ja seuralaista. 

Lisätietoja: kongressipäällikkö Leena Sipilä, 
puh. 09 3107 4406, leena.sipila@hel.fi
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4 Matkailuneuvonnassa käy 
vuosittain noin 300 000 turistia.
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Henkilöstöuutisia
Matkailu- ja kongressitoimiston henkilökunta on saanut 
tänä syksynä vahvistusta.

Uutena markkinointiviestintäpäällikkönä 
aloitti syyskuussa Maarit Pitkänen. Maari-

tin tehtävänä on kehittää Helsingin matkailu-
markkinointiin liittyviä kampanjoita ja matkai-
lualan toimijoiden yhteistyöverkostoja. Uusina 
teemoina tullaan nostamaan ruokakulttuuriin 
ja tapahtumiin liittyviä hankkeita.

Toimiston risteilykoordinaattorina aloitti 
marraskuussa Noora Heino. Nooran tehtä-

viin kuuluu kehittää ja markkinoida Helsin-
kiä kansainvälisenä risteilymatkailukohteena. 
Lisäksi Noora on Helsingin edustaja Cruise Bal-
tic -järjestössä ja koordinoi Helsinki Cruise Net-
workin toimintaa.

Markkinointisuunnittelijana aloitti elokuussa 
Anna-Mari Valtonen. Anna-Mari toteuttaa 

Helsingin matkailumarkkinointia Venäjälle ja 
vastaa erilaisista Venäjällä toteutettavista kam-
panjoista.

Elinkeinokehityksen yritysasiamies Anu Mänttäri siirtyy joulukuun 
alusta vuodeksi World Design Capital Helsinki 2012 -säätiöön han-

kepäälliköksi työskentelemään kaupunkien ja yliopistojen hankkeissa. 

Yhteystiedot 1.12.2011 lähtien: 
hankepäällikkö, Anu Mänttäri, puh. 040 673 5335, 
anu.manttari@wdchelsinki2012.fi .

http://www.hel.fi/elinkeinopalvelu
mailto:elinkeinopalvelu%40hel.fi?subject=
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